

全国水源地水质逾一成未达标

水利部门详解其因

新华社北京11月19日电(记者于文静 白明山)水利部最新调查评价结果显示,通过对4555个集中式饮用水水源地的调查,水质达标率为86%。其中,水库型水源地达标率为90.5%,地下水源地为80.9%左右,河道型水源地为89%左右,湖泊为65%左右。

水利部负责此次调查的相关负责人告诉记者,地下水源地水质

不达标区域,主要分布在长江以北地区;地表水源地水质不达标区域,主要在水污染较为严重的流域和地区。

“水源地水质不达标不仅增加制水工艺的复杂性,而且新出现的不达标将造成一些水厂原有净水工艺需要调整,增加建设和运行成本。更有甚者,有的水质不达标问题很难处理,影响水厂的良性运行和用户的饮水安

全。”水利部农村饮水安全中心副主任闫冠宇说。

调查显示,我国水源地水质不达标的原因,既有自然因素,一些地区受资源条件限制,水质本底值存在超标情况;也有人因素,水污染问题严峻,湖库型水源地富营养化问题日趋严重,大量重工业项目布设在江大河沿岸,江河及周边的流动污染源风险较大,直接威

胁水源安全。

据2013年水利系统监测资料,全国开展监测的20.8万公里重要江河河段中,全年I-III类水河长占68.6%,比2012年提高1.6%,但V类及劣V类河长仍有20.6%;全国开发利用程度较高和面积较大的120个主要湖泊全年总体水质I-III类有39个,占评价总数的32.5%;开展评价的5134个水功能区中,满足水域功

能目标的2538个,占49.4%。

水利部称,目前全国仍有部分饮用水源保护区划分方案未获省级人民政府批复,特别是对跨行政区水源地,保护和受益主体不一致,保护责任和管理措施难以落实。水源地保护管理机制和能力有待完善提高,现行相关法律法规可操作性有待加强。随着城市发展、人口和排污越来越集中,水源保护面临更大压力。

我国部分地区降温 雾霾笼罩华北黄淮

新华社北京11月19日电(记者潘林青 林晖)中央气象台19日发布每日天气提示预计,19日至21日,受冷空气影响,新疆北部、内蒙古、东北地区等地自西向东将先后出现4至6摄氏度降温,局地降温可达8至10摄氏度。20日至21日,内蒙古东北部、黑龙江等地的部分地区将有中到大雪。

另外,雾霾开始笼罩华北黄淮。据监测,从18日夜间开始京津冀地区的PM2.5浓度明显升高。至19日凌晨,北京、天津、石家庄的PM2.5浓度均超过150微克/立方米,达重度污染。此外,东北地区中部、华西北地区东部、黄淮北部等地的PM2.5浓度也超过75微克/立方米,出现了轻至中度污染。

天气预报显示,18日,华北中南部、黄淮、江淮东部、江南东北部等地已出现轻至中度霾。中央气象台预计,19日至20日白天,华北中南部、黄淮及陕西关中地区等地将有轻至中度霾,其中北京南部、河北中南部沿山地区、天津西部等地的局部地区有重度霾。20日夜间开始,随冷空气东移南下,上述地区雾、霾天气将自北向南逐渐减弱或消散。

大兴安岭首次拍到 貂熊清晰画面

新华社呼和浩特11月19日电(记者王靖)记者从内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区了解到,近期,工作人员通过远红外摄像机,拍摄到保护区内大兴安岭山脉处貂熊野外反复取食驼鹿尸体的完整清晰视频,这在国内尚属首次。

“我们发现了一具自然死亡的驼鹿尸体残骸,并通过远红外摄像机的捕捉,第一次取得了珍贵的貂熊进食驼鹿尸体的影像资料。”内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区宣教中心主任杨琨说。据介绍,貂熊生性机警,只要有点风吹草动就会迅速逃走,科研人员花了不少心思,利用多台摄像机最终才捕捉到它的身影。

貂熊是现存最大的陆生鼬科动物,是国家一级保护动物,身形介于貂与熊之间,体长80到100厘米,尾长18厘米左右,体重在8到25千克之间。貂熊在我国分布区域很小,而且都是人迹罕见的极寒地区,仅见于我国黑龙江、内蒙古和新疆阿尔泰山等地,目前仅有180只左右。



貂熊资料照片

江西破获一网络介绍卖淫案 涉及10余省份

新华社南昌11月19日电(记者刘彬)利用QQ、陌陌等账号发布招嫖信息,联系“鸡头”介绍卖淫千余次。日前江西上饶县公安部门破获一起网络介绍卖淫案,涉及浙江、广东、江西等10多个省份,犯罪嫌疑人余某、潘某、唐某因涉嫌介绍卖淫罪已被刑拘。

据警方介绍,今年10月,上饶县公安局通过侦查发现一起网络介绍卖淫案件线索。经过一个多月的侦查,警方将这一团伙的隐匿地锁定在当地菜场旁边的一间出租屋内。近日,上饶县公安局抽调40多名警员于凌晨对出租屋发起突击包围,现场抓获该团伙老板余某、潘某及聘请的招嫖人员唐某,扣押用于招嫖的电脑31台,查获QQ、陌陌等招嫖账号若干。

经审查,余某与潘某从今年5月份开始在上饶县第三菜场旁边租房居住,购买电脑以及招嫖软件及账号,招聘唐某等招嫖人员,通过网络向浙江、广东、山东、内蒙古、四川、重庆、云南、贵州、湖南等十多个省市发布招嫖信息,并联系“鸡头”介绍卖淫活动,至案发共介绍招嫖一千余次,非法获利十余万元。

武汉一年端掉20个“黑广播”

这些“黑广播”大肆播放虚假药品广告

新华社武汉11月19日电(记者王贤)武汉市信息产业办联合公安部门18日在武昌一小区查处了一个“黑广播”,这是武汉近一个月以来的第9个、今年第20个被端掉的“黑广播”。

武汉市信息产业办无线电管理处负责人介绍,他们用专用设备锁定“黑广播”位置后,立即会同公安部门联系业主。业主开门后发现房间空无一人,只有广播发射机、电脑等设备,不法分子利用这些设备录播大量保健、涉性药品广告,提供电话进行邮购,非法牟利。仅仅两个月,这个“黑广播”已用电2000多度。

这位负责人说,私人非法架设的“黑广播”通常租用高层居民楼架设

全国5000余干部“收礼”受处分

大都是因为打着“人情往来”幌子行贿受贿

利用节庆及婚丧嫁娶收受礼金——中央巡视组第二轮巡视最新反馈意见中指出,这一问题仍在多个被巡视地区和单位存在。

自中央八项规定发布,至今年9月30日,全国共查处违反八项规定精神问题6万多个,其中“大操大办婚丧喜庆”“收送节礼”的“案发率”排名第四,5000余干部因此被处理。

节假日变“进贡日”,大操大办酒宴占违规案近三成

端午、中秋、春节……节假日成了“进贡日”;满月酒、婚丧宴,动辄就随礼成千上万元。中央三令五申下,“人情贪腐”仍屡见不鲜。

仅今年8月份,中纪委公布153件违反中央八项规定精神案件中,有40多起案件涉及违规办满月酒、婚丧宴、生日宴、出生宴等,占比近三成。专家分析指出,这些违规办宴的干部多半手握实权,而参加宴者往往

怀揣目的。这样的人情往来极易滑向贪腐。

“集腋成裘”,人情往来“成就”千万元贪官。重庆永川区招投标办原主任戴兵7年受贿千万元,除了逢年过节,工程包工老板们要向他奉上3000元至1万元的“红包”。戴兵的生日更是这些老板不敢怠慢的日子,生日礼金在1万元到几万元。

“集体受贿”,互不避讳收礼猖狂。在深圳环保系统腐败案中,9名被查处的环保部门工作人员,均在年节大肆收受辖区内企业红包、礼品。“少则价值一两千,多则上万元。”办案检察官表示,收受红包礼品在这些人员之间并不是秘密,他们互不避讳,甚至还多次出现代收转交的猖狂局面。

“习以为常”,送礼收礼双方心照不宣。襄阳市樊城区委原副书记鄢汉生操办父亲丧事,接受管理和服务对象及其他与其行使职权有关系的单位和个人所送礼金25.6万元。湖北理工学院副院长王青云女儿结婚,其向学院干部职工发放请柬285份,接受亲戚外人员礼金13万余元。

水上飞机加入南海巡航

11月19日,“海巡1103”轮与美亚航空水上飞机配合开展南海巡航。

11月18日-19日,海南海事局派出“海巡21”轮、“海巡1103”轮与美亚航空水上飞机配合开展巡航,首次在海南省东北部和南部水域实现水上飞机和海巡船的海空立体联合巡航。

(新华社记者 赵颖全 摄)

将来某个“关键”时刻发挥作用。”

对“人情贪腐”说不, 禁止婚丧节庆送礼打“擦边球”

对国家行政机关及其工作人员在国内公务活动中不得赠送和接受礼品早有规定,但公务人员在节假日收受的礼品、礼金如何界定却一直规定不明,正是这一漏洞为人情往来送礼留下了打“擦边球”的空间。

随着中央八项规定的出台,全国各地狠刹过节“随礼风”的要求日趋严格和细致,各级政府相继出台明确禁令,彰显了从中央到地方对这一“惯常式贪腐”顽疾“开刀”的决心。

为卸掉“人情枷锁”,向不良的送礼风气宣战,辽宁省近日要求,党员干部在办理婚丧事宜10个工作日内,要向本单位主管领导报告有关事宜。河北省石家庄市严禁党员干部办理婚丧事宜邀请同事、部属等利益相关人员参加,婚事限定一事一天一地办理,婚礼宴席不超过20桌。辽宁鞍山市则要求,党员干部不允许操办直系亲属婚丧以外任何事宜。

中南财经政法大学廉政研究院院长乔新生指出,只有通过严格细则,才能让官员的日常行为有法可依、有法必依,不敢再打着“人情往来”的旗号贪污受贿,让试图行贿的人无空可钻。

(新华社北京11月19日电)

温州800斤酒釉 查出致癌物 非法加工点负责人被判刑

新华社杭州11月19日电(记者韦慧 裴立华)红色染料酸性红73,具有中等毒性及极强致癌性,在食品中禁止使用。但是浙江温州市苍南县一非法设立的食品加工点在其生产的酒釉中大肆添加该种致癌物,仅被查获的就有800斤。近日,苍南县人民法院开庭审理了这起生产、销售有毒、有害食品案。

经法院审理查明,2014年7月7日,温州市苍南县食品药品监督管理局在苍南县龙港镇三洋村梁亦仲家中查获800斤问题酒釉。据梁亦仲交代,2013年6月以来,为使自己生产的酒釉色泽鲜艳、卖相好,常在酒釉中添加红色染料酸性红73。

法院审理认为,梁亦仲在生产、销售食品的过程中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪。其非法设立食品加工点,大肆生产、销售有毒、有害食品,社会危害性大,应予严惩;但其有自首情节,可从轻处罚。遂依法对梁亦仲判处有期徒刑一年九个月,并处罚金3万元。

山西破获一非法吸收公众存款案 涉案1.2亿元

新华社太原11月19日电(记者吕梦琦)日前,山西晋城市公安局北石店分局民警在走访中发现,有人以高额利息为诱饵非法吸收公众存款。根据掌握的线索,该局民警立即成立专案组开展案件侦破工作,并成功抓获3名犯罪嫌疑人。

经查,2011年11月,犯罪嫌疑人栗某受王某委托,在河南新乡市成立一投资咨询有限公司,负责为王某在河北省经营的珍珠岩矿筹集资金。自2011年11月至2014年9月期间,栗某伙同他人在未经中国人民银行批准的前提下,以月利息3%的返利为诱饵,非法吸收河南新乡、焦作、山西晋城等地500余人约1.2亿元。

此外,2011年底,犯罪嫌疑人栗某、田某、侯某3人是该投资咨询有限公司在晋城市的业务员,这3人通过一对一的方式,向不特定的公众进行宣传,以月利3%的返利为诱饵,非法吸收公众存款,并按每笔款项的1%至3%提取佣金。其中,田某非法吸收20余人550余万元,侯某非法吸收10余人100余万元。目前,犯罪嫌疑人栗某、田某、侯某均已被晋城警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

首艘超大型VLGC船命名

11月19日拍摄的超大型液化石油气运输船命名仪式现场。

当日,由我国自行研发、设计、建造的第一艘8.3万立方英尺超大型全冷式液化石油气运输船(VLGC),在上海中船长兴造船基地隆重命名。(新华社发)